Definice. Necht (S, <) se nazyva Booleova algebra, jestlize ma 0 a 1, je komplementarni a
distributivni.

Znaceni. Booleovu algebru budeme znadit (B, I1, LI, *, 0, 1), v pfipadé, Ze nemUzZe dojit
k nedorozuméni, pouze B.

Véta: Jestlize B je Booleova algebra. Pak ke kazdému prvku z B existuje pravé jeden
komplement.

Samostatnd prdce:
0 Dokazte predchozi vétu.
0 Vypiste vSechny vlastnosti, které v Booleové algebre plati. Rozdélte je na ty, které
jsou pfimo v definici, a na ty, které z nich lze odvodit.
o Dokazte, 7e ({0, 1}, 11, LI, , 0, 1), kde

M 0 1 Ll 0 1
0 0 0 0 0 1 0 1
1 0 1 1 1 1 1 0

je Booleova algebra. Najdéte jeji souvislost s vyrokovym poctem.
0 Necht B je mnozina délitel( ¢isla 30 v N. Rozhodnéte, zda je to Booleova algebra
a v kladném pripadé urcete, jak se vypocitax[1y,xLly,x, 0a 1.

Véta: Necht B je Booleova algebra. Pak plati:
0 VxeB:(x) =x
0 VxyeB: (xIMy)=x"Uy’; xUy) =x"T1y (de Morganova pravidla)

Samostatnd prdce:
0 Dokazte predchozi vétu.

Souvislost Booleovych algeber a Booleovych okruh

Definice. Okruh (M, +, .) se nazyva Boole(v okruh, jestlize je kazdy jeho prvek vzhledem k .
idempotentni.

Necht (B, I, LI, ", 0, 1) je Booleova algebra. Definujme operace @ a . takto:
Vx,yeB:x®@y=xMy) U (x My),
Vx,yeB:x.y=x[y.

Véta.
(a) Necht (B, 11, Ll,”, 0, 1) je Booleova algebra. Pak (B, @, .) je Boolelv okruh.
(b) Necht (B, +, .) je Boolelv okruh s jednotkovym prvkem 1. Definujme 1, LI, " takto:
Vx,yeB:xUy=x+y—-x.y,
Vx,yeB:x[ly= xy,
VxeB:x'=1-x
Pak (B, 1, LI, ") je Booleova algebra, v niZ je nulovy, resp. jednotkovy prvek okruhu nulou,
resp. jednotkou.



Samostatnd prdce:
0 Dokazte predchozi vétu.
0 Podle definic operaci ve vété vytvorte Boolelv okruh pro Booleovu algebru vsech
délitelt cisla 30 s relaci , byt délitelem*”.

Doporudend literatura: Kopka, J. (1991). Svazy a Booleovy algebry. Usti n.L.: UJEP. (Kniha je k dispozici
v knihovné KMDM.)



